
「盛岡市へのＵＩターン、盛岡との関わりに関する意識調査」（転入者向け）　集計結果

問１　あなたの年齢（平成30年２月１日時点）をお答えください。

(n= 306)

項目
回答数
（人）

割合
（％）

１．18～19歳 9 2.9

２．20～21歳 17 5.6

３．22～23歳 23 7.5

３．24～25歳 40 13.1

４．26～27歳 29 9.5

５．28～29歳 27 8.8

６．30～34歳 78 25.5

７．35～39歳 69 22.5

８．40～41歳 14 4.6

９．無回答 0 0.0

合計 306

問２　あなたの性別をお答えください。

(n= 306)

項目
回答数
（人）

割合
（％）

１．男性 139 45.4

２．女性 167 54.6

合計 306

問３　あなたの盛岡に転入する前のお住まいの都県をお答えください。

(n= 306)

項目
回答数
（人）

割合
（％）

１．東京都 91 29.7

２．神奈川県 30 9.8

３．千葉県 20 6.5

４．埼玉県 32 10.5

５．宮城県（仙台市） 100 32.7

６．宮城県（仙台市以外） 33 10.8

７. その他 0 0.0

合計 306

問４　あなたのご実家の所在地についてお答えください。

(n= 306)

項目
回答数
（人）

割合
（％）

１．盛岡市 93 30.4

２．盛岡市以外 199 65.0

３．その他 14 4.6

合計 306
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問５　過去に盛岡に住んだことがありますか。 (n= 306)

項目
回答数
（人）

割合
（％）

１．ない（今回が初めて） 179 58.5

２．ある（通算の居住年数を下記にお答えください。） 127 41.5

合計 306

問５で過去に盛岡に住んでことが『ある』と回答された方は，盛岡での通算の居住
年数（平成30年2月1日現在）をお答えください。

(n= 306)

項目
回答数
（人）

割合
（％）

１．１年未満 2 0.7

２．１～２年未満 2 0.7

３．２～３年未満 6 2.0

４．３～４年未満 4 1.3

５．４～５年未満 7 2.3

６．５～６年未満 10 3.3

７．６～７年未満 2 0.7

８．７～８年未満 3 1.0

９．８～９年未満 3 1.0

10．９～10年未満 3 1.0

11．10～15年未満 11 3.6

12．15～18年未満 6 2.0

13．18～19年未満 17 5.6

14．19～20年未満 4 1.3

15．20～22年未満 12 3.9

16．22～23年未満 5 1.6

17．23～25年未満 10 3.3

18．25～30年未満 10 3.3

19．30年以上 5 1.6

20．無回答 5 1.6

合計 127 41.5

問６　あなたの最終的な就学状況（就学中の方は現在の状況）をお答えください。

項目
回答数
（人）

割合
（％）

１．中学校 5 1.6

２．高等学校 47 15.4

３．専門学校 41 13.4

４．短期大学 14 4.6

５．大学 173 56.5

６．大学院 22 7.2

７．その他 4 1.3

合計 306
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問７　あなたの職業をお答えください。

(n= 306)

項目
回答数
（人）

割合
（％）

１．会社経営者・役員 1 0.3

２．会社員（事務系） 43 14.1

３．会社員（技術系） 40 13.1

４．会社員（その他） 70 22.9

５．公務員 33 10.8

６．自営業 2 0.7

７．自由業 0 0.0

８．専業主婦（主夫） 41 13.4

９．パート・アルバイト 24 7.8

10．派遣社員 4 1.3

11．学生 24 7.8

12．無職 18 5.9

13．その他 6 2.0

合計 306

問８　就業している方のみお答えください。あなたの現在の業種をお答えください。

項目
回答数
（人）

割合
（％）

１．農林水産業 3 1.3

２．建設業 21 9.3

３．製造業 15 6.6

４．電気・ガス・水道業 7 3.1

５．情報通信業 12 5.3

６．運輸業・郵便業 5 2.2

７．卸売業・小売業 21 9.3

８．教育・学習支援 12 5.3

９．金融・保険業 18 8.0

10．宿泊・飲食業 3 1.3

11．サービス業 29 12.8

12．マスコミ・広告業 13 5.8

13．不動産業 3 1.3

14．医療・福祉 27 11.9

15．公務 25 11.1

16．その他 12 5.3

合計 226
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問９　平成29年中の世帯年収(税金や社会保険料などを引かれる前の金額)をお答えください。

(n= 306)

項目
回答数
（人）

割合
（％）

１．200万円未満 36 11.8

２．200～400万円未満 89 29.1

３．400～600万円未満 70 22.9

４．600～800万円未満 39 12.7

５．800～1,000万円未満 24 7.8

６．1,000万円以上 16 5.2

７．わからない 32 10.5

合計 306

問１０　あなたは、現在、結婚をされていますか。

(n= 306)

項目
回答数
（人）

割合
（％）

１．結婚している（予定を含む。） 124 40.5

２．結婚していない 182 59.5

合計 306

問１１　あなたの家族構成をお答えください。

(n= 306)

項目
回答数
（人）

割合
（％）

１．単身世帯（ひとり暮らし） 119 38.9

２．一世代世帯（夫婦のみ） 49 16.0

３．二世代世帯（親と子） 113 36.9

４．三世代世帯（親と子と孫） 15 4.9

５．その他の世帯 10 3.3

合計 306

問１２　盛岡市に転入された理由をお答えください。

(n= 306)

項目
回答数
（人）

割合
（％）

１．盛岡近郊に希望する進学先があったから 18 5.9

２．盛岡近郊に希望する就職先があったから 37 12.1

３．会社内の異動のため 117 38.2

４．家族の転勤や転職のため 50 16.3

５．結婚のため 20 6.5

６．配偶者との離別のため 4 1.3

７．子育て環境・子どもの教育環境が良い地域で生活をしたかったから 8 2.6

８．実家に戻るため（家族の近くで生活するため） 63 20.6

９．盛岡で生活をしたかったから 22 7.2

10．都会生活に疲れたから 19 6.2

11．その他 28 9.2
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問１３　『問１２で「２．盛岡近郊に希望する就職先があったから」を選択した方にお
聞きします。』あなたが就職で重視したものは何ですか。

(n= 117)

項目
回答数
（人）

割合
（％）

１．職種・仕事内容 31 26.5

２．やりがい 14 12.0

３．給与が良い 6 5.1

４．プライベートな時間を取れる 6 5.1

５．成長できる環境 13 11.1

６．社会的な評価 2 1.7

７．社会に貢献できる 9 7.7

８．その他 3 2.6

問１４　あなたは、将来的に盛岡市に住み続けたいと思いますか。

(n= 306)

項目
回答数
（人）

割合
（％）

１．住み続けたい 48 15.7

２．できればすみ続けたい 70 22.9

３．あまり住み続けたくない 44 14.4

４．住み続けたくない 32 10.5

５．転勤で転出することが決まっている 66 21.6

６．わからない 38 12.4

７．その他 8 2.6

合計 306

問１５　『問１４で「１．住み続けたい」「２．できれば住み続けたい」を選択した方に
お聞きします。』あなたが盛岡市に住み続けたいと考える理由は何ですか。

(n= 118)

項目
回答数
（人）

割合
（％）

１．実家が盛岡市内（盛岡近郊）にあるから 56 47.5

２．盛岡に愛着があるから 52 44.1

３．仕事があるから 39 33.1

４．家族がいるから 44 37.3

５．友人や知り合いがいるから 47 39.8

６．生活環境が便利だから 38 32.2

７．都会生活に疲れたから 13 11.0

８．その他 10 8.5
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問１６　『問１４で「３．あまり住み続けたくない」「４．住み続けたくない」を選択した
方にお聞きします。』あなたが盛岡市に住み続けたくないと考える理由は何です

(n= 76)

項目
回答数
（人）

割合
（％）

１．実家が盛岡市外にあるから 32 42.1

２．盛岡に愛着がないから 18 23.7

３．仕事がないから 11 14.5

４．就学のためだから 0 0.0

５．生活環境が不便だから 48 63.2

６．収入が低いから 17 22.4

７．ほかに住みたい地域があるから 27 35.5

８．その他 15 19.7

問１７　『問１４で「３．あまり住み続けたくない」「４．住み続けたくない」を選択した
方にお聞きします。』あなたは今後、何年以内を目処に盛岡市から転出したいと思
いますか。

(n= 76)

項目
回答数
（人）

割合
（％）

１．１年以内 15 19.7

２．３年以内 21 27.6

３．５年以内 10 13.2

４．10年以内 0 0.0

５．具体的な時期は決まっていない 22 28.9

６．その他 6 7.9
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問１８　『問１４で「３．あまり住み続けたくない」「４．住み続けたくない」を選択した
方にお聞きします。』あなたは、次のどの時期に転出したいと思いますか。

(n= 76)

項目
回答数
（人）

割合
（％）

１．学校を卒業したとき 7 9.2

２．転職先が見つかったとき 17 22.4

３．結婚するとき 0 0.0

４．子どもの誕生や成長を考えたとき 4 5.3

５．子どもが独立したとき 1 1.3

６．定年退職や老後を考えたとき 1 1.3

７．親の世話・介護をするとき 3 3.9

８．親が亡くなったとき 0 0.0

９．時期にかかわらずタイミングがあったとき 24 31.6

10．わからない 5 6.6

11．その他 10 13.2

問１９　『問１４で「３．あまり住み続けたくない」「４．住み続けたくない」を選択した
方にお聞きします。』あなたが盛岡市から転出する場合、他の地域で志望する業
種をお答えください。

(n= 76)

項目
回答数
（人）

割合
（％）

１．農林水産業 4 5.3

２．建設業 8 10.5

３．製造業 14 18.4

４．電気・ガス・水道業 5 6.6

５．情報通信業 4 5.3

６．運輸業・郵便業 1 1.3

７．卸売業・小売業 0 0.0

８．教育・学習支援 6 7.9

９．金融・保険業 10 13.2

10．宿泊・飲食業 1 1.3

11．サービス業 20 26.3

12．マスコミ・広告業 8 10.5

13．不動産業 4 5.3

14．医療・福祉 12 15.8

15．公務 13 17.1

16．その他 5 6.6
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問２０　あなたが盛岡に転入する際、課題や不安となったことは何ですか。

(n= 306)

項目
回答数
（人）

割合
（％）

１．仕事の確保 75 24.5

２．仕事に関する情報がない 29 9.5

３．起業や創業が難しい 9 2.9

４．農業・林業など第１次産業への就業が難しい 1 0.3

５．収入（給与）が減る 84 27.5

６．住宅の確保 48 15.7

７．住宅に関する情報がない 17 5.6

８．転居資金の工面 28 9.2

９．家族・ﾊﾟｰﾄﾅｰの同意を得ること 17 5.6

10．ＵＩターンに関する情報の入手・相談先の確保 13 4.2

11．近所付き合いなど、地域への溶け込み 58 19.0

12．子どもの教育 43 14.1

13．気候の違い 154 50.3

14. 医療、子育て、介護などに関する支援 51 16.7

15．買い物が不便 88 28.8

16．遊ぶ場所が少ない 129 42.2

17．車などの移動手段の確保 112 36.6

18．友人や知り合いが少ない（いない） 111 36.3

19．特にない 31 10.1

20．その他 21 6.9

問２１　より多くの人が「ＵＩターン」をしやすくするためには、どのような行政の支援
が必要だと思いますか。

(n= 306)

項目
回答数
（人）

割合
（％）

１．住宅情報の提供など住宅探しの支援 74 24.2

２．企業誘致など働く場の確保 133 43.5

３．就職の支援・就業あっせん 127 41.5

４．農業・林業など第１次産業への就業支援 23 7.5

５．就職や就業するための活動に係る経費（交通費や宿泊費など）の負担軽減 73 23.9

６．ＵIターンに関する総合的な情報提供（地域情報や保育所、学校などの情報も
含む）、相談窓口設置

89 29.1

７．移住コーディネーターの配置などによるＵIターンに関する支援体制の充実 36 11.8

８．転居後、友人を作ることや、地域コミュニティに馴染むための交流支援 73 23.9

９．首都圏などでの相談会の開催 50 16.3

10．ＮＰＯやボランティアなど地域活動参加への支援 6 2.0

11．起業や創業の支援 31 10.1

12．医療、子育て、介護などに関する支援 116 37.9

13．バスやタクシーなど日々の移動に関する支援 77 25.2

14．お試しの定住体験（生活や就業体験）の実施 28 9.2

15．ＵIターン体験者の事例紹介や話を聞く機会の設定 23 7.5

16．特にない 14 4.6

17．その他 26 8.5
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問２２　あなたは、市外に居住していたとき、盛岡との関わりを持ちたいと思いましたかか。

(n= 306)

項目
回答数
（人）

割合
（％）

１．思った 58 19.0

２．少し思った 71 23.2

３．あまり思わなかった 56 18.3

４．思わなかった 92 30.1

５．わからない 25 8.2

６．その他 4 1.3

合計 306

問２３　『問２２で「１．思った」「２．少し思った」を選択した方にお聞きします。』あな
たは、どのような関わりを持ちたいと思いましたか。

(n= 129)

項目
回答数
（人）

割合
（％）

１．盛岡に関する情報収集する 29 22.5

２．正月や年末年始などに帰省する 67 51.9

３．旅行で訪れる 31 24.0

４．知人・知り合いに合うために訪れる 60 46.5

５．ふるさと納税や寄付する 5 3.9

６．盛岡の特産品を購入する 46 35.7

７．地域活動などのボランティアに参加する 3 2.3

８．伝統芸能やお祭り（さんさ踊り、秋祭りなど）に参加する 29 22.5

９．在住地での盛岡に関するイベントに参加する 13 10.1

10．その他 3 2.3

合計 238

問２４　『問２２で「１．思った」「２．少し思った」を選択した方にお聞きします。』あな
たが持った具体的な関わりがありましたらお答えください。

(n= 129)

項目
回答数
（人）

割合
（％）

１．盛岡に関する情報収集をした 32 24.8

２．正月や年末年始などに帰省した 67 51.9

３．旅行で訪れた 30 23.3

４．知人・知り合いに合うために訪れた 59 45.7

５．ふるさと納税や寄付した 0 0.0

６．盛岡の特産品を購入した 49 38.0

７．地域活動などのボランティアに参加した 4 3.1

８．伝統芸能やお祭りに参加した 17 13.2

９．在住地での盛岡に関するイベントに参加した 7 5.4

10．特にない 5 3.9

11．その他 0 0.0
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問２５　あなたは、盛岡と関わりを持ちたいと思える機会として、行政のどのような
取組が必要だと思いますか。

(n= 306)

項目
回答数
（人）

割合
（％）

１．転出後も盛岡に関する情報が届けられる仕組みを作る 56 18.3

２．転出後も伝統芸能やお祭り（さんさ踊り、秋祭りなど）に関わる仕組みを作る 69 22.5

３．ふるさと納税の返礼品を充実させる 67 21.9

４．ふるさと納税の使途を積極的にＰＲする 55 18.0

５．伝統芸能やお祭り（さんさ踊りなど）に参加する機会（ツアーの開催など）を作
る

100 32.7

６．インターンシップなど、働きながら暮らしを体験する機会（ツアーの開催など）を
作る

47 15.4

７．ボランティアに参加できる機会（ツアーの開催など）を作る 22 7.2

８．伝統芸能や特産品を周知するなど、盛岡に関するイベントを市外で開催する 112 36.6

９．首都圏や宮城県の盛岡とつながりのあるお店や場所について情報発信する 145 47.4

10．首都圏や宮城県で盛岡をキーワード（さんさ踊りなど）としたコミュニティを支
援する

59 19.3

11．特に必要ない 20 6.5

12．その他 18 5.9
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